

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 152 期（总第 1405 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 09 日

---

## 目录

巴布亚新几内亚邀请中国帮助融资.....	1
巴基斯坦宣布中断与印度双边贸易.....	1
巴西圣保罗州：望更多中企前往投资.....	2
韩国抵制日货行动致日本输韩商品大减.....	3



## 巴布亚新几内亚邀请中国帮助融资

8月7日，巴新总理办公室发表声明称，巴新总理马拉佩当天和中国驻该国大使会谈，请求中方为巴新政府债务再融资，规模为270亿基纳（约合79亿美元）。此外，马拉佩还就一系列合作请求和中国大使进行了商谈，包括希望中国与太平洋岛国签订自由贸易协定、建议中国加大对巴新林业、渔业和资源部门的投资力度等。声明还暗示，马拉佩将对北京进行访问。巴新《国民报》评论称，鉴于和中国已有的良好关系，“巴新将在具有双边重要性的地区问题上支持中国”。英国《卫报》7日发表文章称，巴新请中国协助国债融资，标志着地区政治的“重大转变”。此事或将在太平洋地区引发连锁反应。（环球时报/8月8日）



## 巴基斯坦宣布中断与印度双边贸易

8月7日，巴基斯坦总理办公室发表声明称，巴方决定降低与印度的外交关系级别并中断双边贸易。巴总理伊姆兰·汗当天在总理府主持召开了国家安全委员会会议，讨论了印度政府单边非法行动引起的紧

张局势,以及印控克什米尔地区和印巴实际控制线的局势。印度政府 5 日宣布废除当前执行的宪法第 370 条, 取消此前宪法赋予印控克什米尔地区的特殊地位。巴基斯坦外交部对此予以强烈谴责, 表示将利用所有可能的选项反对印度这一非法措施。(新华网/8 月 8 日)



## 巴西圣保罗州：望更多中企前往投资

近日,巴西圣保罗州州长若昂·多利亚开启了为期 8 天的访华之旅。除了巴西政府代表, 还有 35 家巴西企业的代表随团访华, 旨在于推进与中国企业的合作, 吸引更多中国投资者。在 8 月 5 日举行的新闻发布会上, 多利亚表示, 中国企业家具有中长期的愿景, 他对中国的“一带一路”倡议表示支持。多利亚还表示, 通过圣保罗州投资发展促进局的努力, 巴方将于 9 日在上海为圣保罗州政府驻中国代表处揭牌, 该代表处将于 12 日正式运营, 这也是圣保罗州政府在巴西以外的首个代表处。它将着重促进经贸、投资、科技、基础设施建设、农牧业、卫生、能源、教育以及旅游业的发展交流。除了访问北京和上海, 多利亚一行还将前往西安, 与相关企业签署有关铁路、地铁

等基础设施建设的谅解备忘录。圣保罗州是巴西经济的主力军，占全国 GDP 的 33%。从中国出口到巴西的商品中有 38%在这里进行交易，同时中国也是圣保罗州第二大出口目的地，占该州总出口额的 12.46%。圣保罗州的主要贸易产品包括石油、飞机、汽车、拖拉机、大豆、糖、肉类以及橙汁。（人民网/8月8日）



## 韩国抵制日货行动致日本输韩商品大减

在日韩紧张关系加剧的情况下，韩国对日本商品的进口大大减少。韩国 KBS 电视台 8 月 7 日援引韩国关税厅数据报道称，7 月日本啤酒进口额为 430 万美元，环比减少 45.1%。啤酒是韩国为回击日本制裁发起的抵制日货行动的主要对象之一。韩国对日本汽车的进口也有所下滑。韩国汽车进口商和分销商协会数据显示，7 月份新登记日本汽车 2700 辆，同比减少 17.2%，环比减少 32.2%。日本政府 8 月 2 日决定将韩国踢出“白名单”，韩国在进口日本纳米材料和高科技元件方面不再享有优惠待遇。日本采取此举的一个原因是，怀疑这些商品有一部分可能从韩国非法流向了朝鲜，而首尔对这种可能性予以坚决否认。（俄

罗斯卫星通讯社/8月7日)